

室内花卉绿植怎么选？

实用小贴士请查收

花草悦目也悦心，在家中或办公室摆放鲜花、绿植可为心情增添一抹愉悦。无论是在花市挑选还是网上选购，为避免买到手后的花卉绿植出现“命不久矣”的窘境，这篇选购小贴士请查收。

越稀有的品种越难养吗？

是的。培育花草意在修身养性、怡心怡情，建议花友们，特别是新手花友，无需刻意追求稀有品种。

通常植物的品种越稀罕，培育繁殖的难度就越大，不适合缺乏经验的新手养护。新手花友可以选择平价款来“练手”。

如何科学挑选花卉绿植？

一是根据室内环境

的特点和个人喜好进行挑选，这样植物可以较好地适应新环境，也有助于花友与植物保持互动。

二是选购时要仔细观察植物的生长情况，优先选择植株形态优美、发育匀称、挺拔向上者，并留意叶片是否厚实、有光泽。

为什么少买非当季的花卉？

购买花卉前先了解其生长规律，培育当季的植物更利于其后期的生长发育。尽管很多过季花卉长势茂盛，但实则已进入养护期，来年应季才能再开花，因此不建议选购。比如，绣球、茉莉、栀子花等属于夏花，

如果过季再买则很难开花。

为啥叶片油绿异常需留意？

可能因为商家使用了

“增亮剂”。

天堂鸟、幸福树、发财树等大型绿植，它们碧绿的大叶子是观赏亮点。有些商家在这些绿植上喷“增亮剂”，让叶子更加碧绿有光泽。但“增亮剂”会干扰绿植的光合作用，使其生长受阻，不久后就出现叶子发黄、植株枯萎等情况。购买这类绿植时，需观察叶子是否异常碧绿、油润。

“炫彩多肉”如何挑选更安心？

五颜六色的多肉植物，既养眼又便宜，让很多花友心动。但需注意，部分“炫彩多肉”的色彩是后期喷色染色而成，并非本体颜色。

给多肉植物喷色染色会影响其光合作用和呼吸作用，导致植物不能正常吸收水分和养分。颜色越“花哨”，越要谨慎选购，买回家可能养不活或养不久。

裸根的盆栽植株能网购吗？

尽量少买。在线上挑选盆栽植株时，商家通常会提供带花盆或不带花盆两类产品。

购买不带花盆的植株，商家只会用薄膜把植物根系直接包裹然

后发货，即裸根发货。如果快递延误或快递箱受损，裸根时间过久，会影响植物后期生长。

为什么挑选植物要“因地制宜”？

挑选花卉绿植的前提之一是，尽量购买适宜本地生长的植物。很多花草看起来赏心悦目，却不适合当地水土，建议慎选。比如茉莉、杜鹃等南方花卉有很强的地域性，北方花友未必能养好；牡丹、芍药等北方植物，在相对温暖湿润的南方地区养护难度较大。

哪些售卖“套路”要留意？

仿真植物。这类产品高度模仿了植物的触感和观感，仿真天堂鸟、仿真蝴蝶兰等较为常见，花友需留意是否买到了假花；以图卖花。有的商家在出售种子或种苗时，会配上植物开花的图片。事实上，商家可能售卖的是非当季植物，自己种养很难开花，或者花卉的颜色与图片大相径庭；以假乱真。有些植物外观高度相似，如以女贞冒充桂花、以蔷薇冒充月季等，花友要仔细辨别。

来源：人民网



《中华人民共和国保守国家秘密法》学习专栏

【第三十六条 开展涉及国家秘密的数据处理活动及其安全监管应当符合国家保密规定。国家保密行政管理部门和省、自治区、直辖市保密行政管理部门会同有关主管部门建立安全保密防控机制，采取安全保密防控措施，防范数据汇聚、关联引发的泄密风险。机关、单位应当对汇聚、关联后属于国家秘密事项的数据依法加强安全管理。】

【释义】本条是关于数据保密管理的规定。

“数据”，是指任何以电子或者其他方式对信息的记录。随着信息技术和人类生产生活交汇融合，各类数据

迅猛增长、海量聚集，对经济发展、社会治理、人民生活产生了重大而深刻的影响。数据是国家基础性战略资源，在国际竞争中发挥的效用日益提升，对数据的掌控能力是衡量国家竞争力的关键因素，数据安全问题与国家主权、安全、发展利益息息相关。党中央高度重视数据安全，党的二十大报告强调，强化数据安全保障体系建设。数据安全已成为事关国家安全与经济社会发展的重大问题。

第一款是关于涉及国家秘密的数据处理活动及其安全监管的规定。《中华人民共和国数据安全法》第五十三条规定，开展涉及国家秘密的数据处理活动，适用保密法等法律、行政法规的规定。涉及国家秘密的数据是国家

秘密信息的重要组成部分，其处理活动包括数据的收集、存储、使用、加工、传输、提供、公开等。开展涉及国家秘密的数据处理活动及其安全监管，应当符合国家秘密保密管理的一般性规定，同时遵守涉及国家秘密的数据保密管理的专门性规定。

第二款是关于建立安全保密防控机制的规定。数据汇聚、关联，主要是指数据汇总、聚合后在原有数据的基础上形成数据集合，或者数据通过时间、地域、国别、领域等一定共性相互联系。信息化条件下，数据收集、汇聚、挖掘、分析更加便利，很多不涉及国家秘密的数据，经过汇聚、关联可能关系国家安全和利益，在整理分析后可能属于国家秘密。国家保密行政管

理部门和省、自治区、直辖市保密行政管理部门会同有关主管部门，要建立安全保密防控机制，压实数据安全保密防控责任，加强数据安全保密防控指导，采取安全保密防控措施，防范数据汇聚、关联引发的泄密风险。

第三款是关于机关、单位对汇聚、关联后属于国家秘密事项的数据加强安全管理的规定。机关、单位应当在保密行政管理部门和有关主管部门的指导下，对汇聚、关联后属于国家秘密事项的数据依法加强安全管理，控制数据访问权限，防范数据泄露，采取加密存储、授权访问、严格控制共享范围或者其他更加严格的安全保密防控措施。